Testare nationala 16 mai 2019

clasa a IV-a

Matematica. BAREM DE CORECTARE

Item rr?:)c()lrr-n Raspuns corect Etapele rezolvarii :::Jonrcdtgi cigzieir

1. 1p. |C Identifica scrierea cu cifre a 1p.
numarului scris in cuvinte si
incercuieste litera corespunzatoare.

2. 1p. |A Identifica cel mai mare dintre 1p.
numerele date si incercuieste litera
corespunzatoare.

3. 2p. | Nu Raspunde la fiecare intrebare si 1p.

Da incercuieste cuvantul corespunza- 1p.
tor in baza cunoasterii si intelegerii
regulilor referitoare la ordinea
efectuarii operatiilor 1n exercitii cu
si fara paranteze.

4. 3p. |nr.de 3 ori mai mare Identifica operatia aritmetica
decat30 — 30 x 3 corespunzatoare fiecareia dintre 1p.
triplul numarului 30 — 30 x 3 | expresiile date cu ajutorul 1p.
otreimedin30 — 30:3 terminologiei matematice si o 1p.

indica prin sageata.

5. 5p. | cuboid Recunoaste fiecare dintre formele 1p.
dreptunghi geometrice reprezentate in desene 1p.
cuboid si indica denumirea prin sdgeata. 1p.
cilindru 1p.
con 1p.

6. 3p. Stabileste valorile de adevar ale
propozitiilor date si incercuieste
literele corespunzatoare in baza
cunoasterii si intelegerii unitatilor
de masura pentru:

F e lungime; 1p.
A e masi; 1p.
A e capacitate. 1p.

7. 6 p. a) 46 302— a) Efectueaza in colonita scaderea

5327 cu imprumut:
40 975 - aranjeaza numerele in colonita; 1p.
b) 840 x sau 75 x - calculeaza diferenta; 1p.
75 840 b) Efectueaza in colonita
420 300 inmultirea a doud numere de doua
588 600 cifre, unul dintre care se termina cu
63 000 63000 Zero:
- aranjeazd numerele in colonitd; 1p.
c) 6030 }47 - calculeaza produsul; 1p.
%O 1507 c) Efectueaza in colonita

impartirea la un numar de o cifra:




20 - calculeaza catul; 1p.
30 - calculeaza restul. 1p.
28

2 rest
8. 6 p. Aplica  proprietatile  operatiilor Pentru
aritmetice si  legatura  dintre zfgf;iiiu:
operatii, afla componentele - se acorda 2
necunoscute si completeaza puncte
2204 -2 002 = 202 casetele libere: ompletarea
e afld descazutul necunoscut: 2p. | corectia
- alege operatia de adunare; casetei
90 + 89 910 = 90 000 - calculeaza in minte; e
e afld termenul necunoscut: 2p. | cazse
- alege operatia de scadere; acorda 0
3000:3000=1 - calculeaza in minte; puncte.
e afld deimpartitul necunoscut; 2p.
- observa rezultatul 1;
- alege numarul 3000, in baza
cunoasterii cazurilor speciale ale
impartirii.
9. 2p. e Determina regula de formare a Se acord 2
10 100 sirului de numere; 2p. g‘e*rr]‘tcrtj
e Aplicd regula pentru aflarea completarea
numarului urmator si il scrie in gg;Ztcet? a
caseta rezervata. libere.
In orice alt
caz se
acorda 0
puncte.

10. 4p. Compara rezultatele unor masurari,

exprimate in:

¢ unitdti de masura pentru
1000mm=1m lungime; 1p.
1t>10009 e unitati de masura pentru masa; 1p.
300‘bani <30 lei ' e unititi monetare; 1p.
7 din 1 ord =45 min, e unitati de masura pentru timp. 1p.

11. 7p. | Rezolvare cu justificari: e Efectueazi operatia intai din Schema
1) 110 - 70 = 40 (c.) - contin 200 | rezolvarea problemei: problemei
de mingi; - alege operatia aritmetici; 1p. gngiiazé.
2) 200 :40 =5 (m.) —in fiecare - calculeaza; 1p. | seadmite
cutie. - scrie o justificare potrivita. 1p. | orice
Raspuns (scurt): 5 mingi. e Efectueazd operatia a doua din fort"?“!f‘fe

rezolvarea problemei: ﬁ;gg;;ﬁor
- alege operatia aritmetica; 1p. sia

_ Calculeazé; 1 p. raspunsului.
- scrie o justificare potrivita. 1p.




e Formuleaza intr-un mod potrivit

si scrie raspunsul scurt al

problemei. 1p.
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12. 3p. | Deexemplu: e Completeaza primul spatiu 1p. Se admite

Ana a cusut dantela pe marginile rezervat, alegand o valoare orice
. . . . . oA o . N varianta
unei batiste. Batista are forma unui potrivitd in situatia data. potrivita
patrat cu latura de 20 cm. In total, | ¢ Completeaza al doilea spatiu 2. | pentru
Ana a folosit 80 cm de dantela. rezervat: foloseste formula lungimea
pentru calculul perimetrului Lattl!“t' _
unui patrat, apoi calculeaza. Pa IStet.
entru com
pletarea spa
iului al doi
lea se
acorda:
e2p.-in
cazul cores
punderii cu
lungimea
laturii;
e0p.-in
orice alt
caz.
13. 4p. Cantitatea | Pretul | Costul | Completeaza fiecare caseta libera tFjentru -
. & g . . 1ecare ran
(bucati) | (lei) | (lei) | din tabel: ] _ , din tabel:
Cairti 20 50 1000 e pentruaa gcantltate?. . p. - ls;;céorda2
- alege operatia de impartire; Eentru
Albu- 50 50 | 2500 |- calculeaza in minte; completarea
LS e pentru a afla costul: 2p. | corectia
- alege operatia de inmultire; ﬁf:rtee_'
- calculeaza in minte. ~in orice alt
caz se
acorda 0
puncte.

14. 3p. | Victor a cumparat 3 trandafiri si a | Completeazi problema cu date Punctele se
primit 20 lei rest. numerice in corespundere cu ?ﬁt‘;;drzld‘i’ﬁr
Afld cu ce bancnotd a achitat | exercitiul de rezolvare dat. 3p. | cazul
cumpdrdtura, dacd fiecare trandafir completiirii

. corecte a
spatiilor
rezervate.
in orice alt
caz se
acorda 0
puncte.




